

Отзыв

о выпускной квалификационной работе студента филологического факультета Скоросуевой Елены Александровны

* тема «Педагогические условия социокультурной адаптации студентов к изучению иностранного языка»

Актуальность темы определяется противоречием между теорией вопроса о социокультурной адаптации и практикой создания условий для иностранным студентам в целях активного приобретения необходимых для жизни знаний и навыков, усвоения норм, образцов, ценностей новой окружающей действительности.

Работа основана на достаточном и значительном количестве самостоятельно собранного и проанализированного фактического и статистического материала, связанного с развитием теории, методологии и практики современной психологии, педагогики и методики по проблеме социокультурной адаптации иностранных студентов. Весь собранный и изученный теоретический материал был критически обобщен автором и нашёл применение в представленном исследовании. Основные положения работы, выдвигаемые автором, - аргументированы, полученные в результате исследования выводы – конкретны.

Помимо этого были предложены концептуальные педагогические условия взаимодействия педагогов, тьютеров и иностранных студентов. Также автором на основе изучения эффективности реализуемых мер по созданию условий предложено внедрение рекомендаций для успешной социокультурной адаптации иностранных студентов.

Автор провел сравнительный анализ официальных причин низкого уровня сформированности социокультурной адаптации иностранных студентов и обосновал необходимость разработки рекомендаций для их успешной социокультурной адаптации. Оригинальный поиск и разработка самостоятельного методического подхода при раскрытии темы автором показывает практическую новизну выполненного исследования.

Работа выполнена в соответствии с требованиями ГОС ВПО, предъявляемыми к данному виду работ. Выпускная квалификационная работа Скоросуевой Е.А. . представляет собой полностью законченное, логически выстроенное и выполненное на высоком профессиональном

уровне исследование. Автор с позиций собственной социальной ответственности достаточно подробно и комплексно освещает проблемы социокультурной адаптации иностранных студентов и поиска мер ее решения. Несомненными достоинствами работы являются достаточно глубокий и качественный анализ имеющихся по данной проблеме научных и иных информационно-аналитических материалов, демонстрация его аналитических и профессиональных компетенций, как самостоятельного исследователя, который может последовательно составить программу научного исследования, провести поиск и обработку аналитических баз данных.

К недостаткам исследования можно отнести небольшое количество использованных в ее основе фундаментальных трудов отечественных учёных, в том числе, отдельные погрешности стиля автора в некоторых частях ВКР.

Выпускная квалификационная работа Скоросуевой Е.А. является самостоятельным и законченным исследованием. Работа полностью отвечает требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам по направлению «Педагогическое образование», и, при условии успешной защиты основных выводов и рекомендаций, может быть оценена на «отлично».

Научный руководитель,
канд. пед. наук. доц.

каф. соврем. рус. яз. и методики



А.М. Ковалева